

# КОШКА 2

«некоммерческое издание клубного объединения МКУ ДО ЦДОД в Кодинской СОШ №2»

№1  
сентябрь-  
октябрь  
2016г

Дорогие  
сотрудники!  
Ждем ваши  
предложения!



Осенние листья по ветру кружат,

Осенние листья в тревоге боят:

“Всё гибнет, всё гибнет! Ты черен и гол,

Олес наш родимый, конец твой пришел!”

Не стышил тревоги их царственны лес.

Под темной лазурью суровых небес

Его сплели могучие сны,

И зреет в нем сила для новой весны.



- ◆ И опять звучит весёлый наши звонок...
- ◆ Есть стремление - будет результат!
- ◆ Первый раз, в пятый класс!
- ◆ “Кросс нации”
- ◆ День Х...
- ◆ Ярмарка...
- ◆ “Значимость нашего дела”
- ◆ Хеллоуин-каунт Дня всех святых!

## И опять звучит весёлый наш звонок...

*Промчалось лето красное,  
Бесёлое и вольное.  
Настало время классное,  
Дворовое и школьное.  
Немножечко дождливое,  
Холодное и стужное,  
Но всё-таки счастливое  
И очень-очень дружное.*

В первый день осени школы распахивают двери для миллионов учеников.

Это не просто день окончания каникул, а самый настоящий праздник, именуемый Днем Знаний.

День знаний — это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог.

Многим, наверное, интересно почему учебный год начинается 1 сентября оказывается первые школы были при церкви, поэтому и обучение в них начиналось с церковного нового года — с 1 сентября.

Образовательный процесс с того времени претерпел много изменений и реформ, но дата начала учёбы осталась прежней.



Официально как «День знаний» он был учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР № 373-11 от 15 июня 1984 года

«О б объявлении 1 сентября всенародным праздником — Днем знаний», который дополнил Указ Президиума Верховного Совета СССР № 3018-X «О праздничных и

1980 года новым

памятных днях» от 1 октября праздничным днём. И сегодня 1 сентября — праздник начала нового учебного года, прежде всего для учеников, учащихся, студентов, учителей и преподавателей.

Традиционно в нашей школе в этот день проходит торжественная линейка, с особой торжественностью встречают все первоклассников. Нарядные с цветами спешат ученики навстречу к друзьям, школе и педагогам.

Алена Романова



## Есть стремление — будет результат!

16 октября в 4ой школе нашего города состоялись соревнования по

баскетболу среди девушек. От нашей команды были заявлены: Нурмухаметова Анастасия, Юрчик Ольга, Федорова Полина, Чаркина Надежда, Манеева Галина, Реутова Алена, Рукосуева Евгения.

В соревнованиях принимали участие 4 команды. Несмотря на

неподготовленность нашей команды, девочки боролись упорно. Первая игра прошла с Тагарской школой.

Хотя в нашей школе и нет основной команды по баскетболу, мы не испугались своих противников. Игры с 3 и 4 школой выдались трудными. По итогам соревнований наша школа заняла почетное 4 место! В дальнейшем надеемся на более лучшие результаты.

Надежда Чаркина

## **Первый раз в пятый класс!**

Сейчас мы уже, конечно, забыли, каково это – переходить из начальной школы в пятый класс. Какие эмоции испытывают пятиклассники, когда их жизнь кардинально меняется, появляются новые учителя, кабинеты, другой классный руководитель, расширяется список изучаемых предметов?

Любые перемены – это большой стресс для учеников, но такие перемены вносят исключительно положительные краски в нашу жизнь. Как много нового можно будет узнать, со сколькими интересными людьми познакомиться!

Особый день для пятиклашек выдался 30 сентября, когда специально для них в школе прошел праздник Посвящения. Сначала ребята вышли в зал и дружно спели песню, показав, какие они яркие и талантливые. А после проявили свои

ум, смекалку и находчивость, ловко справляясь со всеми конкурсами, загадками и шарадами.

Дальше пришла пора подводить итоги общешкольного похода, в который за неделю до праздника сходили все классы нашей школы. Новоиспеченные ученики среднего звена достойно проявили себя, показали яркий фотоотчет и оригинальный осенний букет.

А завершилось мероприятие для пятиклассников их первой зажигательной дискотекой, на которой мальчишки и девчонки отплясывали наравне со старшими школьниками.

Думаю, Посвящение в пятиклассники удалось на славу и надолго запомнится виновникам торжества.

Алена Романова

## **«Кросс нации»**

8 октября на лыжной базе «Лань» прошли легкоатлетические соревнования «Кросс Наций». Участие в данном мероприятии принимали все школы нашего города, в том числе и наша. Несмотря на столь раннее проведение соревнований, все представители нашей школы были активны, оптимистичны и каждый с нетерпением ждал начала старта, неважно бежал он или же просто пришел поддержать друзей перед нелегким забегом. На несколько минут перед началом забега в воздухе затаялось волнение, но и это не помешало нашим спортсменам одержать победу. Они легко преодолели свои страхи и сомнения. Во многом



участникам помогла поддержка близких людей, которые вовремя вселяли в них позитив и веру в себя. Все участники проявили себя достойно, несмотря на возраст. Даже самые юные участники сумели занять призовые места, среди учеников начальной школы:

В конце соревнований были подведены итоги. Все участники, занявшие призовые места, получили почетные грамоты и медали. Несомненно, осенний легкоатлетический кросс показал массовость и активность учащихся школ нашего города, а также хорошую спортивную подготовку наших спортсменов.

Екатерина Киселева, Анастасия Гинько



Все годы, которые мы проводим в родных стенах школы, являются для нас одним из самых важных воспоминаний нашей жизни. Здесь мы заводим много новых друзей, обретаем небольшой жизненный опыт на пройденных ошибках и, может даже, находим первую любовь. Но в школе есть еще кое-что не менее важное...

Этот день мы ждем очень долгое время, тщательно готовимся, продумывая каждое свое слово и действие. Боимся, что все, что нами задумано, не сбудется или пойдет наперекосяк. Но в итоге все плывет как по маслу. И в течение дня мы начинаем понимать тех, кто отдал все свои силы и старания ради нас, ради нашего будущего.

Итак, вернемся к началу этого дня. Тишина. До начала звонка еще десять минут. Все записи, заметки и тетради лежат на столе в правом углу. От беспокойства внутри возникает такое ощущение, будто всележит не на своих местах, хочется все поправить, повторить и переделать. Но вот звонок. Ну все началось. В класс с большим грохотом, смехом, воплями, будто какое-то стадо, вбегают ребята. От тишины уже и след простыл. А эти милые с виду дети

застревают в дверях, толкают друг друга, кидают какие-то предметы по всему классу, а затем на парту, пыхтя и улыбаясь, с противным звуком выкладывают свои учебники. И ты на какое-то время видишь в них себя. Вспоминаешь свои опоздания, вспоминаешь, как ты мешал учителям даже начать урок своим смехом и бесконечными шутками на пару с одноклассниками. Тебя это начинает раздражать, но в то же

# День X...

И вот этот долгожданный день подошел к концу, может, ты и нервничал, ругался, но все это забывается мгновенно. Ведь завтра ты снова будешь учеником, а значит, будешь также шутить, так же улыбаться и мешать бедному учителю вести урок.

Последний звонок, после которого все спешат на концерт, посвященный этому дню. В зале собралась вся школа, чтобы поздравить учителей с их трудовым праздником. И как

обычно, концерт был волшебным. Красивые и плавные танцы сопровождались нежной и волнительной музыкой. Песни молодых и талантливых певцов заполняли зал теплой атмосферой. В душе возникает

неожиданная тоска, ведь совсем скоро придется покинуть эти родные стены. Уже не будет той вкусной еды, из-за которой мы обычно опаздываем на урок после большой перемены, ты больше не услышишь голоса любимых учителей, попрощаешься со своими вредными, но уже близкими одноклассниками. И ты сразу забываешь о своем утреннем ворчании, что не хочешь идти в школу, что тебя достали контрольные работы и вечные вопросы у доски. Хочется лишь сказать огромное спасибо этому mestu и людям, которые подарили нам новые знания, новый опыт – подарили нам эти годы..



время на ум приходит мысль о том, что это всего лишь один день шалости. Итак, сегодня ты учитель, а значит день X – День Учителя.

Именно сегодня простой старшеклассник сможет ощутить на себе, какого это находится по ту сторону, и какое же чувство возникает внутри, когда ты, молча, водишь пальцем по журналу, выискивая себе невинную «жертву» из списка. Задания, вопросы, записи. Все руки белые от мела. Чувствуется приятная усталость. Столько незабываемых ощущений ты получаешь всего за один день.





В последний день первой четверти, в школе состоялся день открытых дверей. В этот день учителя давали мастер-класс, открытые уроки, «Квест» по станциям. Так же была проведена ярмарка, её организовали ученики младшего блока. Такое мероприятие в нашей школе не первый раз, но я побывала на нём впервые.

Если быть честной, то думала, что будет очень мало народа, но на моё удивление в актовом зале не хватало мест и это очень порадовало.

Была очень интересная и разнообразная программа, от каждого класса был приготовлен один номер, который был представлены на открытии

ярмарки. Все были одеты в русские народные костюмы, что производило впечатление, что ты находишься на настоящей народной ярмарке.

На всех столах были представлены различные виды выпечки и прохладительных напитков, которые были очень кстати.

Я задала несколько вопросов посетителям нашей ярмарки:

- Какие впечатления вызвала у вас ярмарка?

- Ярмарка была очень хорошо организована, разнообразие столов порадовало. Дети были заинтересованы сделать как можно больше выручки и обойти другие классы: ученица 11 класса: Яна Привалихина

- Получили ли вы позитивные эмоции от этого мероприятия?

- Да, настроение было на высоте, был получен полный заряд эмоций. Побольше бы таких мероприятий: посетитель ярмарки: Феруза Кайль

Лейла Бадалова

## «Значимость нашего дела!»



*Быть в гуще жизненных событий,  
Не пропустить больших открытий  
И мастерски владеть пером,  
А также русским языком,  
Быть только честным и правдивым,  
В своих оценках справедливым,  
Универсал-специалистом —  
Тогда зовись ты журналистом!*

Эти строки очень точно передают все качества, которые должен в себе содержать настоящий журналист. В наше время профессия журналист является одной из самых известных и популярных профессий. Ведь именно они создают информационный фон: пишут статьи в газеты, делают передачи, показывают новости. Профессия журналиста охватывает огромные объемы информации — практически все сферы деятельности человека. В зависимости от типа работы, квалификации и отраслевого предназначения, она имеет свою структуру и классификацию. Теперь вы немного знаете кто такие журналисты, но нам стало интересно, читают ли ученики нашей школы газету. Поэтому журналисты задали несколько вопросов 3 уровням нашей школы

(продолжение на стр. 6)

(продолжение)

3 класс

- Как часто вы читаете нашу газету?  
\* Я часто читаю школьную газету.
- Считаешь ли ты ее интересной  
\* да
- Можешь ли ты сказать, что информация в ней полезна для тебя?

- нет
- Какую рубрику ты бы добавила?
- Интересные игры
- Хотелось бы тебе стать журналистом школьной газеты
- Может быть, когда пойду в 5 класс

8 класс:

- Как часто вы читаете нашу газету?  
я читаю каждый выпуск
- Считаешь ли ты ее интересной?  
\* да, ведь она освещает нашу школьную жизнь!
- Можешь ли ты сказать что информация в ней полезна для тебя?

- \* Не вся информация в ней для меня полезна
- Какую рубрику ты бы добавила?
- Факты о мире
- Хотелось бы тебе стать журналистом

- \* Нет так как это довольно сложно.
- 11 класс:
- Как часто вы читаете нашу газету?
- \* Я часто читаю эту газету
- Считаешь ли ты ее интересной?
- да, считаю

- Можешь ли ты сказать что информация в ней полезна для тебя?
- да, мне это интересно
- Какую рубрику ты бы добавил?
- Новости
- Хотелось бы тебе стать журналистом ?
- Да.

*Журналист – это не профессия,  
А призванье горячих сердец.  
Поддержите друг друга вместе,  
В деле правды неся свой крест.  
Пусть сложности легко сглаживаются  
В репортажи, эссе, статьи.  
Ну а в жизни все получается  
С каплей радости и любви.*

Многие годы газета «КОШКА» трудится для вас создавая все больше новых и интересных статей и посвящает в главные новости нашей школы. Мы в свою очередь постараемся учить все ваши пожелания и кое что изменить, внести уже в следующем номере нашей газеты!

С каждым годом количество перспективных и любящих писать интересные статьи растет. Поэтому, если у тебя есть желание не молчать, а высказывать свои мысли или у вас есть новости, о которых вы хотите чтобы узнали, тогда мы просим вас обращаться в кабинет 4-06, к Осиповой Евгении Геннадьевне (или к журналистам «Кошки»).

Виктория Сильваниен

## Хэллоуин - канун Дня всех святых.

31 октября - Хэллоуин - канун Дня всех святых.

Хэллоуин (англ. Halloween) — преимущественно американский праздник, празднуется 31 октября. Также упоминается как «канун Дня всех святых».

Праздник корнями уходит к старинному кельтскому празднеству Самайн. Празднуется как официальное в большинстве стран Запада, включая Эстонию, Латвию, Литву и страны Скандинавии.

Хэллоуин официально празднуется в некоторых странах востока, но имеющих тесное культурное отношение с США, например в Японии, Юж. Корее, Сингапуре, Австралии и Новой Зеландии. В Российской Федерации единственным субъектом является Республика Саха, который неофициально принял этот праздник как государственный.

Дети, одетые в костюмы, отправляются собирать сладости у прохожих, произнося

при этом традиционную фразу «Trick or Treat!» — «розыгрыши или угощенье!».

Хэллоуин - день всех святых. Хэллоуин — праздник вампиров, ведьм, привидений и прочей нечисти, который отмечается в ночь с 31 октября на 1 ноября.

Ранее в нашей школе проводился этот праздник в неделе лингвистических наук, но по понятным нам причинам этого в этом году не произошло! Это не наш государственный праздник страны, но ведь так было на нем интересно... посмотреть кто на что способен в украшении себя, подражая нечисти и многим другим персонажам жутков.

Что же делать? Сохранить традицию школы или отказаться?

Мария Рукосуева



Сегодня я предложу школьнику 5 самых полезных лайфхаков -удачных решений для разных ситуаций. Все эти хитрости помогут вам выкарабкаться из сложных школьных ситуаций.

#### Лайфхак №1 - Не можешь проснуться в школу по будильнику.

Слишком нудная, приевшаяся или тихая мелодия - Есть решение - поставь в телефоне на мелодию будильника самый крутой "Рок-н-ролл" или свою самую любимую быструю музыку. Это точно заставит тебя проснуться, а заодно и родителям - а не чего спать, когда дитя в школу собирается!



#### Лайфхак №2 - Забыл дома сменку, а в школу не пускают дежурные учителя.

Не торопись бежать домой или слезно просить, чтобы тебя пропустили! - говори, что туфли осталась в автобусе, у папы в машине или еще где-то, и ты сейчас сбегаешь и их поищешь. Учителя будут передвыбором: отпустить тебя - и ты прогуляешь половину уроков (и отвечать еще за тебя) или пропустить без сменки. Поверь, в школу тут же пропустят еще и посочувствуют.

#### Лайфхак №3 - Засыпаешь на уроке (например православии или ГТО).

Дай как же не спляться глазам, когда таким голосом нудноту вещают - распусти волосы (если ты девчонка) или обопрись рукой об ухо, в которое засунь наушник и слушай интересную скачанную аудиокнигу



#### Лайфхак №4 - Напроказил и не знаешь куда спрятаться в школе.

Отбрось шальную мысль прятаться в туалете - это старо как мир. Смело иди спокойным шагом в учительскую (приемную директора, к заучу в кабинет) сиди там, будто ты вообще не причем, а еще скажи, что старшеклассники сказали, что тебе будут тут грамоту вручать. Поверь, после этих слов у учителей все мысли о том, что ты виноват, уйдут в небытие

#### Лайфхак №5 - Не хочешь идти на физ-ру.

Если ты не хочешь идти на физкультуру, а физрук злой или строгий, не умоляй и не плачь - возьми пригоршню мела, грязи, пыли, муки или другого сыпучего материала (но легко отмыывающегося) и помажь спортивный костюм - покажи его физруку. Скажи, что упал, вымазался и прочее - и теперь, чтобы не испачкать маты (или чтобы не ругала мама, или пятно не присохло или другой любой отмаз) тебе нужно это замыть-очистить. Теперь точно физ-рапродйдет без тебя.



**НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: АЛЕНА РОМАНОВА, ЕКАТЕРИНА КИСЕЛЕВА,  
АНАСТАСИЯ ГИНЬКО, НАДЕЖДА ЧАРКИНА, АНЖЕЛИКА САРТОВА, ВИКТОРИЯ  
СИЛЬВИЙЯНЕН, МАРИЯ РУКОСУЕВА, АЛЕНА РЕУТОВА, ЛЕЙЛА БАДАЛОВА  
ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ: ВИКТОРИЯ СИЛЬВИЙЯНЕН  
РУКОВОДИТЕЛЬ СТУДИИ: Е. Г. ОСИПОВА**